

新区调研推进政府投资项目实施工作

本报讯(辛闻)4月19日上午,新区党工委副书记、管委会主任尹卫民调研推进政府投资项目实施工作,研究解决存在问题,安排部署下一步工作,强调要认真贯彻党的二十大精神,突出重点、整合资源,扎实推进新区政府投资项目建设工作。

尹卫民首先来到大港街道港中新村二区,详细了解了施工改造方案、项目建设进度、资金使用等情况,尹卫民指出,老旧小区改造是一项重要的民生工程,要充分尊重群众意愿、符合群众需求,进一步完善小区功能配套,加快推进工程进度,严格按照时间节点完成各项任务,切实提升人民群众的幸福感和获得感。

随后,尹卫民来到生物医药聚集区双峰地块配套道路项目,听取了相关负责人对项目具体建设情况的详细汇报。尹卫民要求,各责任单位要紧扣时间节点,深化协作配合,确保企业项目和城建投资项目顺利推进;要严格按照技术规范建设,加强质量监管,做到质量管控精细化、精准化,确保工程质量与安全双达标。

推进会上,新区城乡建设局、社会发展局、生态应急局、各镇(街道)等部门板块依次汇报了政府投资项目相关情况、存在问题及推进举措。

会议强调,要统筹调度资源,深入分析研判项目建设实际,主动加强协调对接,做好要素保障,全力破解项目推进过程中的难点堵点问题,推动项目高质量完成。要做好建设规划,提升项目规范报批时效,进一步研究论证,细化任务、细致分工、明确责任,不断完善监管体系,严把项目建设质量关,确保政府投资项目落到实处,取得实效。要紧扣时间节点,狠抓进度达标,倒排工期、挂图作战,全力督促各责任单位抓紧推进、加快实施,为全区高质量发展提供强有力的支撑。



投稿邮箱:100538817@qq.com

新区携手南工大深化校地企合作

加速产业链、人才链深度融合

本报讯(辛闻 姚奇运)近日,南京工业大学-镇江新区校地企合作签约仪式举行(见图 姚奇运 摄)。南京工业大学党委书记冯鸿岩,市政协副主席、新区党工委副书记路月中出席活动并见证签约。

会上,南京工业大学材料科学与工程学院同新区新材料产业园签署党建联盟协议,与江苏索普新材料有限公司、万事达节能新材料(江苏)股份有限公司签署《高校毕业生就业创业实习实践基地建设协议书》,并为企业授牌。

路月中在致辞中说,长期以来,新区与南京工业大学在科技人才、企业创新等方面开展了全方位、多领域的深度合作,人才交流频次、平台建设水平和合作项目质

量越来越高。新区将以此次签约为新起点,让资源利用更高效,通过深入开展交流对接和顶层设计,合理利用三方优势资源,推动学校更好发挥技术人才优势,企业更好发挥平台资本优势,新区更好发挥产业政策优势。让人才引育更灵活,以便捷完善的配套服务为基础,以专业契合的产学研合作基地为载体,吸引更多优秀学子来新区科研实践、干事创业、宜享生活。让成果转化更务实,更好发挥科技镇长团桥梁纽带作用,搭建高效协同的校地企合作平台,让高校学术技术资源成为引领新区产业和经济发展的重要支撑。

冯鸿岩简要介绍了学校基本情况以及在产学研协同创新、科技成果转化等方面的特色做法。他

表示,此次合作是双方事业高质量发展的共同追求,也是助力新区企业提升产业层级的务实举措。南京工业大学将携手新区以党建为引领开创校地合作新局面,以需求为导向提升产学研合作新高度,以产教融合为纽带构建人才合作新机制,扎实推动人才链、教育链、产业链和创新链有机衔接、融合发展,推进科技成果服务地方经济发展再上新台阶。

2017年以来,南京工业大学陆续有4名学者型干部在新区科技镇长团挂职,6名专家教授在新区企业兼任科技副总,百余名优秀学子在新区安家立业,该校还与航天海鹰、江南化工等多家区内企业建立了教学实践基地,20多项专利成果实现落地转化。



丁卯街道:好载体好平台好形式,奏响全民阅读强音

本报通讯员 孙维清

为持续推动全民阅读,建设“书香丁卯”,近日,由丁卯街道新时代文明实践所、文化站主办的“书香丁卯,悦读悦美”助推全民阅读系列活动如火如荼进行,活动采取“线下+线上”相结合的方式开展,内容丰富,主题鲜明,掀起了全民阅读新热潮。

丰富全民阅读好载体,让阅读“有温度”

近年来,丁卯街道不断完善“阅读推广人”队伍建设,开展的“书香暖冬,温情护苗”图书赠阅活动,用书香传递温暖,让孩子们多读书、善读书、读好书,以书为媒、以智扶贫;联合南京师范大学附属镇江幼儿园开展主题活动,向贫困山区的孩子们赠送图书绘

本600余册,筹集资金8000余元;每月设立的“亲子共读日”,由孩子们精心挑选喜欢的书籍,家长陪伴认真阅读,并相互交流心得体会;积极组织青年志愿者寻访辖区退役老兵共阅党史,进一步弘扬红色文化,传承红色基因,打造阅读精品项目。

2023年,为让辖区更多居民了解并加入“全民阅读”,丁卯街道把“全民阅读”融入文明实践活动中,让阅读“无处不在、无时不在”,不断壮大读者队伍,提升读者层次,丁卯街道积极联合“丁卯蓝”志愿服务队、“小巷老娘舅”志愿服务队,动员、引导辖区居民加入进来,实行信息化管理,完善服务组织,开展阅读活动。此外,街道新时代文明实践所还邀请专业老师针对性、分层次开展“阅读宣讲人”培训,成立“阅读

与欣赏”读书班等,通过红色寻迹、参观交流等形式让“读万卷书”和“行万里路”有机融合。

拓宽全民阅读好平台,让阅读“有质量”

近年来,丁卯街道致力于“全民阅读·书香丁卯”建设,积极搭建各类阅读平台,努力做到让居民群众处处能读书、处处可读书,充分发挥街道文化站、社区图书阅览室、企业职工书屋等资源,坚持“面向社会、面向群众、全民参与、全民共享”阅读理念。同时街道坚持创新多元服务体系,实施“微阅读”模式,不断拓宽全民阅读社会面外延,设置“阅读e栈”、读书漂流角等多类型阵地向辖区居民提供更多阅读空间。依托纬五路美食街、吾悦广场等商圈党建载

体,积极探索适合新就业群体的“微阅读”,如马家山社区、蕴德社区将商圈党建和全民阅读很好的融合在一起,打造阅读墙,向周边商户、外卖小哥免费提供“口袋图书”借阅,倡导大家在忙碌的间隙,能够静下心来读一本书。

通过不断完善阵地资源,每月举办形式多样、内容丰富的全民阅读活动,让阅读理念深入人心,书香氛围日益浓厚,全民阅读蔚然成风。

创新全民阅读好形式,让阅读“有活力”

为引领丁卯板块全民阅读新风尚,丁卯街道新时代文明实践所开启了“书香宜地·悦读悦美”全民阅读品牌建设,打造“理”响丁卯·众说“新”声”打卡积分奖励,通过“晒书、晒心

得”分享点赞活动、“好书推荐 快乐共享”阅读推荐活动、“千里之行始于足下,红色运河永绵延”趣读运河活动,在浓厚的历史文化氛围中,趣读运河,阅见文化,持续调动辖区居民的阅读热情,号召全民参与阅读活动。

同时,丁卯街道新时代文明实践所还积极邀请骨干居民分享自己的阅读感悟,与樊登读书镇江运营中心、老约翰绘本馆定期开展“书香丁卯·我是阅读推广人”培训交流活动。

老党员刘嘉铭说:“读书是我的一个终身爱好,我们要将读书变为我们的生活方式,存在于每一个工作、生活片段中,逐渐积淀成为我们的人生经验、智慧。通过‘书香丁卯·我是阅读推广人’的推广,发挥党员居民骨干的影响力和引领作用,开好头,起好步,引领阅读新时代。”

普法讲座进村居 法治意识入人心

本报讯(陈艳 刘彤)4月17日下午,高新区妇工委、蒋乔街道妇联、大桥村妇联邀请市律师行业妇联主席严海霞律师走进大桥村,为辖区妇女、社区工作者开展“婚姻的围城进出指南”专题普法讲座。

讲座上,严海霞详细解读了《中华人民共和国民法典》婚姻家庭编新增及修改的法律条文,把与婚姻家庭息息相关的法律知识告知大家,重点讲解了结婚、家庭关系、离婚、收养等相关知识,通过通俗易懂的话语向妇女群众做讲解。同时通过新近发生的真实案例,讲解了当权利受到侵害时应该如何正确维权,以及维权中涉及的调解程序、诉讼程序及法律援助的相关知识。

此次宣讲活动,进一步拓宽和提升了女性同胞们对《民法典》婚姻家庭篇的知晓面,提高了广大女性同胞知法用法能力,营造了良好的法治氛围。

医生义诊进校园 关注教师常见病

本报讯(陈燕 刘满生 杨冷)4月18日,镇江三五九医院组织骨科、妇产科、内分泌科等科室的医疗专家志愿者,来到中山路小学大禹山校区,为这里的教职员工开展爱心义诊。

活动现场,医护专家向就诊的每一位教职员宣讲了教师职业病防治知识,并提供了血压、血糖测量,以及中医推拿等医疗服务。

义诊前,一位年轻女教师向医生诉说了困扰自己已久的肩周炎问题。骨科主任、副主任医师祁伟针对该教师职业常见病,给出了预防和缓解建议:工作中要注意劳逸结合,伏案工作一小时左右,起身活动筋骨。平时加强体育锻炼,通过各种方式排解自身压力。

对于义诊中出现频率较高的静脉曲张、咽炎等健康咨询问题,祁伟表示,静脉曲张者站立时不要总是两条腿同时支撑全身重量,最好经常让两条腿轮流休息,在条件允许时,可多做踮脚和下蹲动作。祁伟还指出,老师在上课时,书写高度尽量不要超过眼睛水平线;若需长时间书写,中间应稍作休息或做转头、扭身动作。患有慢性咽炎者,讲课时可适当注意音量,课间让声带得到休息。在饮食上要多清淡,少刺激、少糖等。通过提高自我保健意识,尽可能远离职业高发疾病。

十里长山脚下的五彩缤纷 近百亩“七彩油菜花”成新景点

本报讯(沈湘伟 张弛川)4月18日,记者来到位于丹徒区的十里长山脚下,上千亩的茶园正吐露着新绿,戴着帽子的采茶女正在忙碌着,错落在茶园里的是一片片五彩斑斓的花海,更令人心旷神怡,这是“七彩油菜花”的海洋,不仅成为茶园的一道亮丽风景,更成为广大市民“登山”游览的新打卡点。

与常见的金黄色油菜花不同,这里的油菜花有粉红、淡紫、橙黄、橙红、白色、淡绿、粉白等,它们有序交错在山脚下,无论是远观还是近看,都有不一样的美感。行走在花丛里的游客不时驻足,用相机定格下这绚丽景色与灿烂笑容。“真是头一次看见,让我们大开眼界,是听镇江的大学城同学介绍来的,十里长山脚下有一大片七彩的油菜花,今天

带了几个小妹妹,专程来欣赏拍照,真是太开心了!”来自常州的游客林雨娟激动地说。

据了解,这里是位于丹徒区高资街道的西斛村,茶园负责人汪月霞表示,普通油菜花的颜色都是金黄色的,而她这里的“七彩油菜花”是从丹徒区农业农村局引进的新品种,共有10多种不同的颜色,炫丽多彩,种植面积接近100亩。据悉,这些彩色油菜花的花期达1个多月,比普通油菜花的花期更长,加之十里长山脚下的小气候相对低温湿润,因此花期将持续至5月初才结束。

“广大市民都喜欢油菜花,许多地方都发展了油菜花经济,但观光型油菜花经济会遇到花色单一的问题。”丹徒区农业农村局相关负责人表示,花色单一容易造成审美

疲劳,严重影响了以油菜花观赏为主题的旅游业持续发展。为此,农业科技人员引进这些“七彩油菜花”,通过将花粉与优良品种进行杂交、回交和自交等多种选育方法,将不同花色基因重新组合,促使油菜花的颜色种类不断更新,油菜花的颜色可达50多种。

据汪月霞介绍,引进“七彩油菜花”不仅是为了观赏,也是展现茶园文化的更多内涵,更大的作用在于这些油菜花还是上等的绿肥,花期结束后,茶园工人将把所有油菜花全部翻耕入土,肥沃土壤,为茶叶生长提供充足的有机肥。明年,汪月霞还计划引进大红、玫瑰红等颜色深、亮度高、色泽艳丽的油菜花品种,让十里长山脚下油菜花的观赏性进一步提升,迎接更多市民游客来赏花。



沈湘伟 张弛川 摄



谷雨 养蚕忙

随着谷雨节气的来临,中山路中心幼儿园大班的孩子们结合节气主题,开展了各类趣味养蚕活动。

王金华 王舒 摄影报道

社区开展集中整治 向不文明行为说“不”

本报讯(时容江 林兰)近日,京口区大口街道宋官营社区对乱堆乱放、毁绿种菜等现象进行集中整治,向不文明行为说“不”。

整治前,社区网格员对居民乱堆乱放、毁绿种菜问题进行了全面摸排,并对相关居民进行教育劝导,提醒他们在规定时间内清除垃圾并恢复原貌,对毁绿种菜进行清理。经过宣传,大部分居民都主动对杂物、菜地进行了清理。针对逾期未自行清理的,宋官营社区集中进行了综合整治。

整治过程中,社区网格员们分工明确,有的用铁锹铲除遗留菜地、拔除蔬菜根茎,有的对僵尸车进行搬运,有的对现场垃圾进行清扫。经过一上午的努力,网格员们累计清理僵尸车5辆、违规菜地4处,让社区面貌焕然一新。网格员们也向居民告知在小区乱堆杂物、毁绿种菜的危害,路过的居民纷纷对整治行动表示理解和支持。